

WEB OBCEPRO JAKO ROZCESTNÍK K METODICKÝM MATERIÁLŮM PRO OBCE

Ivana Svojková, Martin Kolmistr

Ministerstvo pro místní rozvoj vytvořilo a již desátým rokem provozuje webovou aplikaci, s jejíž pomocí mohou obce zpracovávat, realizovat a vyhodnocovat své programy rozvoje. Web ObcePRO také svým návštěvníkům na jednom místě nabízí i celou řadu metodických materiálů, jejichž cílovou skupinou jsou primárně obce.

Aplikace byla spuštěna již v lednu 2015, přičemž nejdříve obsahovala pouze modul pro tvorbu programu rozvoje obce a až následně byla rozšířena o modul věnující se problematice strategického řízení obcí a provádění hodnocení plnění realizovaných rozvojových programů obcí.

V průběhu let byla aplikace postupně inovována a vylepšována tak, aby práce s ní byla pro uživatele co nejvíce komfortní a splňovala nároky na moderní webovou aplikaci.

Součástí webu je dnes i sekce nazvaná Invence pro obce. Ta se skládá z tzv. karet, které jsou zpracovávány z praktických výstupů výzkumných projektů (metodiky, příručky, manuály, brožury apod.), příkladů dobré praxe obcí a měst, ale také různých nástrojů a dalších tipů. Každá karta se skládá ze tří částí – základní údaje (název, instituce/autor, klíčová slova, příp. identifikační údaje projektu), stručný souhrn problematiky (zásadní informace) a příloha (odkaz na kompletní výstup/materiál/aplikaci).

Aktuálně je takových karet v této sekci publikováno již více než 200, přičemž karty lze vyhledávat dle klíčových slov či předdefinovaných kategorií (Bydlení, Energetika, Infrastruktura, Kultura a cestovní ruch, Mobilita, Odpadové hospodářství, Ostatní, Správa a hospodaření obce, Strategické a územní plánování, Zdravotnictví a sociální služby, Životní prostředí). Navíc je možné se registrovat k jejich odběru formou newsletteru, který je automaticky rozeslán na začátku každého měsíce.

Edice MMR pro obce byla vytvořena pro přibližování aktuálních témat jednoduchým jazykem jak pro odbornou, tak i pro laickou veřejnost. Představujeme nově zveřejněné publikace:



Doporučení pro obce v omezení reklamního smogu

Publikace detailně rozebírá druhy reklamních zařízení, názorně možnosti jejich dobré/špatné aplikace, dobrého/špatného umístění a hlavně možnosti jejich regulace. Radí, jak mohou postupovat menší města a obce, které nemají možnosti zaměstnávat odborníky a nemohou ani ovlivnit rozhodování těch, kteří reklamy povolují či vytvářejí.



Doporučení pro obce v oblasti péče o archeologické kulturní dědictví

Cílem doporučení je zvýšit povědomí veřejnosti o základních postupech v oblasti péče o archeologické kulturní dědictví. Dočtete se o přínosech archeologie pro obec. V publikaci také naleznete příslušnou legislativu i konkrétní příklady z praxe, které jsou návodem, jak se chovat, když obec staví nebo rekonstruuje a objeví archeologický nálezk.



Doporučení pro obce jak na vizuální identitu

Publikace je praktickým průvodcem zástupcům obcí i široké veřejnosti k osvojení tématu jednotné vizuální identity a k pochopení přínosu tohoto komunikačního nástroje pro obce všech velikostí a jejich obyvatele. Uvnitř publikace naleznete kvíz, který ukáže, zda vaše obec potřebuje jednotnou vizuální identitu a do jaké míry. Dozvíte se, jak zadávat zakázky i najít správného designera. Vše podkresluje příklady z praxe.



Aby chytré město nebylo hloupé

Publikace je určena řídicím pracovníkům a specialistům měst a obcí jako názorná pomůcka při implementaci konceptu Smart City, zavádění moderních technologií a využívání inovativních organizačních a finančních postupů.



Doporučení pro obce ke komunitní energetice

Publikace přibližuje téma komunitní energetiky a je pomocníkem pro starosty a lokální politiky. Vysvětluje pojem energetická komunita, rozdíl mezi centralizovanou vs. decentralní energetikou v ČR a strategii energetického rozvoje místních samospráv. Dotýká se také typů obnovitelných zdrojů energetiky a jejich potenciálu pro místní samosprávy a je obohacena o příklady dobré praxe.

Uvedené a předešlé publikace jsou vydávány v tištěné i elektronické verzi, ob-

sahují odkazy na legislativu a na zajímavé praktické ukázky (elektronická verze obsahuje funkční odkazy – prokliky). Každá kniha je průběžně aktualizována včetně odkazů a obsahuje i kontakty na příslušná pracoviště spolupracujících či dotčených institucí. Elektronické verze publikací této edice a dalších praktických knih či metodik naleznete na stránkách www.obcepro.cz.

Mgr. Ivana Svojtková
Ing. Martin Kolmistr
Odbor regionální politiky
Ministerstvo pro místní rozvoj

ENGLISH ABSTRACT

ObcePRO Website as a Signpost to Methodological Materials for Municipalities, by Ivana Svojtková, Martin Kolmistr

The Ministry of Regional Development has created a web application which has been already in operation for the tenth year in a row and which helps municipalities to process, implement and evaluate their development programmes. However, the ObcePRO website, whose target group is primarily municipalities, also provides its users with various methodological materials in one place.

Vítejte v aplikaci OBCEPRO

Nacházíte se na stránkách webové aplikace, která podporuje obce při tvorbě **Programu rozvoje obce (PRO)**. Uživatelům je poskytována i odborná pomoc formou případných konzultací s metodickými pracovníky.

[Více o aplikaci](#)

⌵
Stáhnout žádost
o přístupové údaje

⌵
Invence pro obce

⌵
Příručky pro obce

📄

Tvorba vlastního dokumentu

Aplikace provádí zpracovatele procesem tvorby dokumentu, obsahuje nápovědy a metodické komentáře k jednotlivým pracovním krokům i kapitolám.

[Začít tvořit](#)

💡

Inspirace u ostatních

Pro lepší orientaci v problematice tvorby PRO v praxi mají noví zájemci možnost nahlédnout do již publikovaných dokumentů ostatních obcí.

[Prohlédnout dokumenty](#)

📈

Řízení a hodnocení PRO

Nové pokročilé funkce pro obce se schváleným PRO, které pomohou s tvorbou akčních plánů a hodnocením dokumentu.

[Řízení realizace](#)

🎓

Vzdělávání

E-learning umožňuje zájemcům seznámit se podrobněji s procesem tvorby PRO (programu rozvoje obce) a napomáhá jeho úspěšné realizaci.

[Přejít k e-learningu](#)